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QUÉ ES UN PAÍS DESARROLLADO

• Un país desarrollado es aquel que ha alcanzado un producto interno bruto(PIB) 

por el capital alto (aunque no existe un mínimo generalmente aceptado) y a su 

vez muestra buenos resultados en sus indicadores de desarrollo. Así, se evalúa 

el nivel de alfabetización, el cobertura de los servicios médicos, la esperanza de 

vida, entre otros.

• Es decir, el que un país sea considerado desarrollado no solo depende del 

ingreso promedio de sus habitantes, sino de su calidad de vida. Esto abarca 

principalmente aspectos de seguridad, salud y educación.



CARACTERÍSTICAS 

• Un país desarrollado cuenta, en general, con 

infraestructura pública en buen estado, tanto en carreteras 

como en centros de salud y escuelas.

• Se registra un alto acceso al sistema educativo, por lo que 

el nivel de alfabetización es alto.

• La desigualdad social es menor y el nivel de empleo es 

mayor que en los mercados emergentes

• Usualmente ostentan un alto nivel de desarrollo industrial. 

Esto quiere decir que en el país no solo se llevan a cabo 

actividades económicas del sector primario como la 

agricultura y la minería. En cambio, es posible encontrar, 

por ejemplo, empresas tecnológicas o que ofrecen 

servicios innovadores.

• Otra característica de los países desarrollados es que 

cuentan con estabilidad política y paz social.

• El Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo 

(PNUD) construye un índice de desarrollo humano. Para 

calcularlo, se basa en diferentes variables como el nivel de 

PIB per cápita y los años esperados de escolaridad. 

Cuando el indicador es igual o mayor a 0,8 se considera 

muy alto.

• Los países desarrollados suelen ser también aquellos que 

el Banco Mundial cataloga como de «altos ingresos». 

Estos son los que tienen un ingreso bruto per cápita 

mayor a US$ 12,235 anuales.

• Si en un país el PBI por persona es muy alto, pero existe 

mucha desigualdad y la mayoría de la población no accede 

a un buen sistema educativo ni de salud, no se le puede 

considerar una nación desarrollada.



10 PAÍSES DESARROLLADOS CON SU 
CORRESPONDIENTE PRODUCTO INTERNO BRUTO.



QUE ES UN PAÍS SUBDESARROLLADO

• Un país subdesarrollado, o país menos desarrollado, es aquel que tiene un nivel 

bajo de producto interno bruto (PIB) per cápita y presenta impedimentos 

estructurales para su crecimiento económico sostenido. Así, muestra, por 

ejemplo, elevados índices de desigualdad y corrupción.

• Es decir, los países subdesarrollados no solo tiene un bajo ingreso por persona, 

sino que enfrentan problemas sociales, culturales y políticos que frenan su 

expansión. De esta forma, se diferencian de los mercados emergentes que sí 

logran altas tasas de expansión.



CARACTERÍSTICAS DE PAÍSES SUBDESARROLLADOS 

• Con vulnerables a los choques externos. Así, los hechos 

que sucedan en las economías más grandes les afectarán 

directamente.

• Muestran un escaso de nivel de desarrollo humano que se 

evidencia en altos porcentajes de pobreza, desempleo y 

mortalidad materna e infantil. Asimismo, son bajos los 

niveles de alfabetización y escolaridad.

• La vulnerabilidad del país puede explicarse por la 

concentración de sus exportaciones en un solo sector o 

producto, lo que implica gran dependencia. Así, si el país 

exporta cobre, su economía se verá muy afectada si caen 

los precios de los metales.

• Sus recursos humanos suelen ser débiles. Esto, debido a 

que están expuestos a bajos niveles de salud, educación 

y nutrición.

• La Organización de las Naciones Unidas(ONU) utiliza el 

término Países Menos Desarrollados o LCDs. Esto, por 

sus siglas en inglés (Least Developed Countries).

• Suelen tener una economía altamente dependiente de 

sectores primarios o extractivos. Estos son, por 

ejemplo, la agricultura, la minería o la pesca.

• Son países con altas tasas de natalidad. Por esa razón, 

normalmente apuntan a emprender políticas de 

planificación familiar.

• Muchos académicos han intentado explicar el 

subdesarrollo, relacionándolo con el clima, la 

disponibilidad de recursos naturales, la posición 

geográfica, el pasado del país como colonia de otra 

nación más avanzada, etcétera. Sin embargo, al día de 

hoy, no hay un consenso sobre esta materia.



CARACTERÍSTICAS PARTE 2 

• Para la Real Academia Española, el subdesarrollo es una situación de un país o 

región que no alcanza determinados niveles económicos, sociales o culturales. Es 

decir, no se trata solo de lograr bajos niveles de pobreza, sino mostrar buenos 

indicadores, por ejemplo, de alfabetización.

• Tienen con un bajo nivel de infraestructura, tanto de carreteras como de 

aeropuertos y puertos. De igual modo, presentan hospitales y centros educativos 

públicos en mal estado.



CAUSAS DE UN  PAÍS SUBDESARROLLADO

• 1.El crecimiento de la población. En el Tercer Mundo las tasas de natalidad son muy 

elevadas (por ser una sociedad rural y patriarcal) que en los últimos años van 

acompañadas de un notable descenso de la mortalidad (como consecuencia de los 

avances de la medicina en los países del Norte). Estos dos factores han provocado 

un crecimiento vegetativo acelerado en los países subdesarrollados, de forma que 

los recursos y las ayudas que envían a dichos países son absorbidos por la 

expansión demográfica.

• 2.La herencia del colonialismo. La mayoría de los países subdesarrollados son 

antiguas colonias. Las potencias europeas que los dominaron influyeron 

notablemente en su situación actual por medio de tres factores:



CAUSAS DE UN  PAÍS SUBDESARROLLADO

• Explotaron los recursos naturales de sus colonias en beneficio propio.

• -Impidieron su desarrollo industrial para preservar así el mercado para sus 

manufacturas.

• -El impacto de la tecnología occidental provocó la ruina de las actividades 

artesanales.

• 3. El intercambio desigual. Los países en vías de desarrollo:

• -Importan: Productos industriales (fundamentalmente maquinaria y tecnología).

• -Exportan: Productos agrícolas y materias primas



10 PAÍSES SUBDESARROLLADOS Y SU 
CORRESPONDIENTE PRODUCTO INTERNO BRUTO

• Pakistán 1.157.480

• Nigeria 1.136.795

• Angola 217.970

• Sudan 189.867

• Nepal 123.175

• Afganistán 80.192

• Senegal 63.644

• Haití 36.306

• Liberia 7807

• Guinea 4607



• Colombia es un país subdesarrollado debido a características históricas como el 

mal manejo de los recursos en los gobiernos a través de los años, el desempleo 

ya que esto dio como resultado la pobreza y la inestabilidad de las familias 

ya que no tienen las posibilidades de poder conseguir un trabajo hoy en 

día por esta razón se crea el problema de la violencia, los grupos al margen de la ley, el 

atraso tecnológico y la economía de nuestro país nunca crecerá y seguiremos estancados, 

Pese a que el desarrollo no está relacionado con la felicidad de las gentes, el subdesarrollo si 

suele ser un estado del que se desea salir con alguna excepción aislada.


